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§ 16
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus sekä pöytäkirjan tarkastaminen

Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen. Pöytäkirjan tarkastamisesta 
päättäminen.

Pöytäkirja pidetään nähtävänä Järvenpään kaupungin tietoverkossa 28.5.2025 alkaen.

Ehdotus
Esittelijä: Iiris Laukkanen,​ kaupunginjohtaja

Kokous todetaan lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. Pöytäkirja tarkastetaan kokouksessa.

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 
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§ 17
Ilmoitusasiat

Ehdotus
Esittelijä: Iiris Laukkanen,​ kaupunginjohtaja

Merkitään ilmoitusasiat tiedoksi.

Päätös
Ei ilmoitusasioita.



 Järvenpää Pöytäkirja 5/2025 5 ( )13
Talous-​ ja konsernijaosto 27.05.2025

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Järvenpään asianhallintajärjestelmässä

Talous-​ ja konsernijaosto, § 14,29.04.2025
Talous-​ ja konsernijaosto, § 18, 27.05.2025

§ 18
Talouden ja toiminnan seuranta 4-​2025

JARDno-2025-853

Talous-​ ja konsernijaosto, 29.04.2025, § 14

Valmistelijat / lisätiedot:

Kimi Alifrosti, Controller, kimi.alifrosti@jarvenpaa.fi

Liitteet
1 KK-raportti 3-2025

Kaupunginvaltuusto hyväksyi vuoden 2025 talousarvion kokouksessaan 11.11.2024 § 
75.

Talousarviota muutettiin KV 9.12.2024 § 88 päätöksellä vuoden 2024 
talousarviomuutosten yhteydessä huomioimalla 
tilaomistuksen määrärahaylitysten kattaminen taloussuunnitelmakaudella ja 
ulkoisten vuokrien indeksikorotukset. Lisäksi huomioitiin opetuksen ja 
kasvatuksen palvelualueen määrärahaylitysten kattaminen 
taloussuunnitelmakaudella ja palvelutarpeen muutokset. Muutoksessa 
huomioitiin myös Saunakallion ostoskeskuksen osakkeiden oston siirtyminen 
vuodelle 2025 ja Annitädinkylän kunnallistekniikan investoinnin aloituksen 
viivästyminen vuodelle 2025.
KV 10.2.2025 § 8 päätöksellä muutettiin TYP toiminnan,​ palkan sivukulujen ja 
Kevan tasausmaksun määrärahoja. Valtionosuudet muutettiin VM:n ja OKM:n 
päätösten mukaisiksi,​ ja Koy Järvenpään Pysäköintitalon pääomitukseen 
myönnettiin lisämääräraha.
KV 31.3.2025 § 20 päätöksellä myönnettiin lisämääräraha oppimisen tuen 
uudistukseen ja psykiatristen hoitajien korvaavia resurssilisäyksiin opetuksen ja 
kasvatuksen palvelualueelle ja poistettiin oppimisen tuen 
varaus konsernipalveluista. Haarajoen muutostyön keskeyttämisen seurauksena 
poistettiin hankkeen määräraha,​ myönnettiin lisämääräraha JYK2 hankkeelle 
sekä teknisten ja toiminnallisten investointeja siirrettiin irtaimisto-​ ja ICT-​
investoinneiksi.

Kuukausiraportin talousarvioluvut eivät sisällä tilinpäätöksen mukaisia 
siirtomäärärahoja vuodelta 2024.

Talousarvion taloudellisten ja toiminnallisten tavoitteiden toteutumisesta 
raportoidaan kaupunginhallitukselle ja valtuustolle puolivuosittain,​ minkä lisäksi 
taloudesta raportoidaan kuukausittain talousjaostolle. Kuukausiraporttiin on 
sisällytetty tietoa myös kaupungin henkilöstöstä ja toimintaympäristön kehityksestä.

Käyttötalous
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Toimintakatteen alijäämän arvioidaan toteutuvan 2,​5 Me 
muutettua talousarviota parempana. Ennusteissa ei ole huomioitu vuodelta 2024 
käyttämättä jääneiden määrärahojen siirtoa,​ mikä tulee kasvattamaan vuoden 2025 
toimintakuluja. Ensimmäisen kvartaalin tietojen perusteellaa toimintakatteen 
ennustetaan ylittyvän opetuksen ja kasvatuksen palvelualueella 1,​4 Me. Talousarviota 
parempina ennustetaan toteutuvan käyttöomaisuuden nettomyynti 3,​1 Me,​ 
Hyvinvoinnin palvelualue 0,​6 Me ja Kaupunkikehityksen palvelualue 0,​3 Me. Muiden 
sitovuustasojen ennustetaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Verorahoitus
Kunnallisverotulojen ennustetaan alittavan voimassaolevan talousarvion noin 2,​9 Me,​ 
kiinteistöverotulojen 0,​4 Me ja yhteisöverotulojen 0,​1 Me. Ennusteet pohjautuvat 
Kuntaliiton helmikuun 2025 veroennustekehikkoon. Kunnallisverotulojen alhaiseen 
ennusteeseen vaikuttavat vuoden 2024 korkeat maksuunpanotasot,​ jotka oletettavasti 
alentavat vuoden 2025 verojen maksuunpanoa,​ vaikka alkuvuoden tilitykset ovat 
olleen lähes talousarvion tasolla. Myös suhdannetilanteen kehittyminen voi vaikuttaa 
lopputulemaan. Uusi kuntakohtainen ennuste julkaistaa huhti-​toukokuun vaihteessa. 
Yhteensä verotulojen ennustetaan toteutuvan 3,​4 miljoonaa talousarviota 
heikompina. 

Valtionosuuksien ennustetaan toteutuvan muutetun valtionosuuspäätöksen 
mukaisesti.

Rahoitusmenot ja-​tulot
Rahoitustuottojen ja -​kulujen arvioidaan toteutuvan 0,​5 Me talousarviota parempana 
osinkotuloihin kirjattujen Saunakallion ostoskeskuksen vakuutuskorvausten myötä.

Vuosikate
Vuosikatteen arvioidaan toteutuvan noin 0,​3 Me muutettua talousarviota heikompana,​ 
jolloin vuosikate olisi 25,​6 miljoonaa euroa ylijäämäinen vuonna 2025.

Poistot ja arvonalentumiset
Poistojen ja arvonalennusten ennustetaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Tilikauden yli-​/alijäämä
Tilikauden yli-​/alijäämän arvioidaan toteutuvan noin 0,​5 Me alijäämäisenä,​ mikä on 
noin 0,​3 Me muutettua talousarviota heikompi. Ennusteen toteutuessa kaupungin 
taseen kumulatiivinen ylijäämä tilikauden lopussa olisi 21,​9 Me.

Investoinnit

Investointien ennustetaan toteutuvan nettona noin 3,​4 Me talousarviota pienempinä.  

Talonrakennuksen investointien ennustetaan toteutuvan 3,​2 Me talousarviota 
pienempinä. Ennusteessa on huomiotu vuodelle suunniteltujen hankkeiden 
aikataulumuutokset ja peruuntumiset sekä määrärahasiirtoesitykset liittyen 
takuuaikaisiin ja edellisenä vuonna kesken jääneisiin hankkeisiin.

Liikuntapaikkainvestointien ennustetaan toteutuvan noin 200 te talousarviota 
parempina keskuskentän avustuksen seurauksena.

Muiden investointimäärärahojen ennustetaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.
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Lainamäärä

Ennustettu tulorahoitus ei riitä kattamaan investointimenoja,​ joten niitä joudutaan 
rahoittamaan lisälainalla. Uutta lainaa otetaan vuoden aikana 3,​5 Me ja velkamäärän 
ennustetaan nousevan 258,​3 miljoonaan euroon. Tämä tarkoittaa 5 507 euroa/asukas. 

 

 

Ehdotus
Esittelijä: Iiris Laukkanen,​ kaupunginjohtaja

Talous-​ ja konsernijaosto päättää merkitä liitteen mukaisen talouden toteumaraportin 
3/2025 tiedoksi ja lähettää raportin tiedoksi kaupunginhallitukselle.

 

Käsittely

Talousjohtaja Kirsi Rinne selosti asiaa.  

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Talous-​​ ja konsernijaosto, 27.05.2025, § 18

Valmistelija / lisätiedot:

Kimi Alifrosti, Controller, kimi.alifrosti@jarvenpaa.fi

Liitteet
1 KK-raportti 4-2025

Kaupunginvaltuusto hyväksyi vuoden 2025 talousarvion kokouksessaan 11.11.2024 § 
75.

Talousarviota muutettiin KV 9.12.2024 § 88 päätöksellä vuoden 2024 
talousarviomuutosten yhteydessä huomioimalla 
tilaomistuksen määrärahaylitysten kattaminen taloussuunnitelmakaudella ja 
ulkoisten vuokrien indeksikorotukset. Lisäksi huomioitiin opetuksen ja 
kasvatuksen palvelualueen määrärahaylitysten kattaminen 
taloussuunnitelmakaudella ja palvelutarpeen muutokset. Muutoksessa 
huomioitiin myös Saunakallion ostoskeskuksen osakkeiden oston siirtyminen 
vuodelle 2025 ja Annitädinkylän kunnallistekniikan investoinnin aloituksen 
viivästyminen vuodelle 2025.
KV 10.2.2025 § 8 päätöksellä muutettiin TYP toiminnan,​ palkan sivukulujen ja 
Kevan tasausmaksun määrärahoja. Valtionosuudet muutettiin VM:n ja OKM:n 
päätösten mukaisiksi,​ ja Koy Järvenpään Pysäköintitalon pääomitukseen 
myönnettiin lisämääräraha.
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KV 31.3.2025 § 20 päätöksellä myönnettiin lisämääräraha oppimisen tuen 
uudistukseen ja psykiatristen hoitajien korvaavia resurssilisäyksiin opetuksen ja 
kasvatuksen palvelualueelle ja poistettiin oppimisen tuen 
varaus konsernipalveluista. Haarajoen muutostyön keskeyttämisen seurauksena 
poistettiin hankkeen määräraha,​ myönnettiin lisämääräraha JYK2 hankkeelle 
sekä teknisten ja toiminnallisten investointeja siirrettiin irtaimisto-​ ja ICT-​
investoinneiksi.
 

Kuukausiraportin talousarvioluvut eivät sisällä KV 26.5.2025 §42 mukaisia 
talousarviomuutoksia.

Talousarvion taloudellisten ja toiminnallisten tavoitteiden toteutumisesta 
raportoidaan kaupunginhallitukselle ja valtuustolle puolivuosittain,​ minkä lisäksi 
taloudesta raportoidaan kuukausittain talousjaostolle. Kuukausiraporttiin on 
sisällytetty tietoa myös kaupungin henkilöstöstä ja toimintaympäristön kehityksestä.

Käyttötalous

Toimintakatteen alijäämän arvioidaan toteutuvan 0,​1 M€ 
muutettua talousarviota parempana. Ennusteissa ei ole huomioitu vuodelta 2024 
käyttämättä jääneiden määrärahojen siirtoa,​ mikä tulee kasvattamaan vuoden 2025 
toimintakuluja. Toimintakatteen ennustetaan ylittyvän Työttömyysturva ja 
työllisyysalueosuudessa 2,​3 M€,​ Opetuksen ja kasvatuksen palvelualueella 1,​8 M€ ja 
Tilaomistuksesa 0,​3 M€. Talousarviota parempina ennustetaan toteutuvan 
Käyttöomaisuuden nettomyynti 3,​1 M€,​ Hyvinvoinnin palvelualue 1,​2 Me ja 
Kaupunkikehityksen palvelualue 0,​3 Me. Muiden sitovuustasojen ennustetaan 
toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Verorahoitus
Kunnallisverotulojen ennustetaan alittavan voimassaolevan talousarvion noin 3 M€,​ 
kiinteistöverotulojen 0,​3 M€ ja yhteisöverotulojen 0,​2 M€. Ennusteet pohjautuvat 
Kuntaliiton toukokuun 2025 veroennustekehikkoon. Kunnallisverotulojen alhaiseen 
ennusteeseen vaikuttavat vuoden 2024 joulukuussa tehty positiivinen ryhmäoikaisu,​ 
jonka seurauksena toukokuussa 2025 tehdään negatiivinen ryhmäoikaisu. Näiden 
seurauksena vuonna 2024 on tilitetty ennustettua enemmän kunnallisveroja,​ mikä 
vähentää vuoden 2025 kunnallisverotuloja. Myös suhdannetilanteen kehittyminen 
vaikuttaa lopputulemaan. Yhteensä verotulojen ennustetaan toteutuvan 3,​4 miljoonaa 
talousarviota heikompina. 

Valtionosuuksien ennustetaan toteutuvan muutetun valtionosuuspäätöksen 
mukaisesti.

Rahoitusmenot ja-​tulot
Rahoitustuottojen ja -​kulujen arvioidaan toteutuvan 0,​7 M€ talousarviota parempana 
Kuntarahoituksen osinkojen ja osinkotuloihin kirjattujen Saunakallion ostoskeskuksen 
vakuutuskorvausten myötä.

Vuosikate
Vuosikatteen arvioidaan toteutuvan noin 2,​6 M€ muutettua talousarviota 
heikompana,​ jolloin vuosikate olisi 23,​3 miljoonaa euroa ylijäämäinen vuonna 2025.
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Poistot ja arvonalentumiset
Poistojen ja arvonalennusten ennustetaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Tilikauden yli-​/alijäämä
Tilikauden yli-​/alijäämän arvioidaan toteutuvan noin 1,​8 M€ alijäämäisenä,​ mikä on 
noin 2,​5 M€ muutettua talousarviota heikompi. Ennusteen toteutuessa kaupungin 
taseen kumulatiivinen ylijäämä tilikauden lopussa olisi 19,​7 M€.

Investoinnit

Investointien ennustetaan toteutuvan nettona noin 3,​2 M€ talousarviota pienempinä.  

Talonrakennuksen investointien ennustetaan toteutuvan 3 M€ talousarviota 
pienempinä. Ennusteessa on huomiotu vuodelle suunniteltujen hankkeiden 
aikataulumuutokset ja peruuntumiset sekä määrärahasiirtoesitykset liittyen 
takuuaikaisiin ja edellisenä vuonna kesken jääneisiin hankkeisiin.

Liikuntapaikkainvestointien ennustetaan toteutuvan noin 200 t€ talousarviota 
parempina keskuskentän avustuksen seurauksena.

Muiden investointimäärärahojen ennustetaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Lainamäärä

Ennustettu tulorahoitus ei riitä kattamaan investointimenoja,​ joten niitä joudutaan 
rahoittamaan lisälainalla. Uutta lainaa otetaan vuoden aikana 6 M€ ja velkamäärän 
ennustetaan nousevan 260,​7 miljoonaan euroon. Tämä tarkoittaa 5 560 euroa/asukas. 

Ehdotus
Esittelijä: Iiris Laukkanen,​ kaupunginjohtaja

Talous-​ ja konsernijaosto päättää merkitä liitteen mukaisen talouden toteumaraportin 
4/2025 tiedoksi ja lähettää raportin tiedoksi kaupunginhallitukselle.

Kokouskäsittely
Talousjohtaja Kirsi Rinne selosti asiaa.

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Tiedoksi
KH,​ palvelualueidein johtoryhmät ja talouspäälliköt
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§ 19
Vuoden 2026 talousarvion laatiminen

JARDno-2025-1055

Valmistelija / lisätiedot:

Kirsi Rinne, talousjohtaja, kirsi.rinne@jarvenpaa.fi

Näkymä taloussuunnittelukauteen 

Kaupungin tulos on tämänhetkisten ennusteiden mukaan kuluvana vuonna 1,​8 
miljoonaa euroa alijäämäinen. Vuoden 2024 lopussa kaupungin taseessa oli 21,​5 
miljoona euroa kertynyttä ylijäämää,​ joten vuoden 2025 lopussa jäljellä olisi 
ennusteen toteutuessa 19,​7 M€. Päivitetyn investointien 2025 toteuma-​arvion ja 
tilinpäätösennusteen mukaisesti kuluvana vuonna otetaan lisää velkaa otetaan 6 
miljoonaa euroa,​ jolloin sitä on vuoden lopussa 260,​7 miljoonaa euroa. Talousarvion 
muutosesityksen (KV 26.5.) mukaisesti toteutuessaan kaupungin tulos olisi -​3,​4 M€ 
alijäämäinen,​ ylijäämäpuskuria olisi vuoden lopussa 18,​1 M€ ja lisää velkaa otettaisiin 
14,​2 M€,​ jolloin sitä olisi vuoden lopussa 268,​3 M€.

Kuntakenttään on viime vuosina kohdistunut suuria muutoksia. Soteuudistus on 
heikentänyt Järvenpään verorahoitusta pysyvästi 6,​7 miljoonalla eurolla ja vuosina 
2025-​27 lisäksi 1,​9 miljoonalla eurolla vuosittain. TE-​palvelujen järjestämisvastuu siirtyi 
kunnille 2025,​ jolloin Keski-​Uudenmaan kuntien työllisyysalue aloitti 
toimintansa Järvenpää vastuukuntanaan. Heikko työllisyystilanne heijastuu kaupungin 
kustannuksiin ja on lisännyt merkittävästi kaupungin rahoitusvastuita kuluvana ja 
edelleen lähivuosina. Valmistelussa on myös uusia merkittäviä uudistuksia,​ kuten 
vuodelle 2027 suunnitellut valtionosuusjärjestelmän ja kiinteistöverotuksen 
uudistukset. Näiden kuntakohtaisista vaikutuksista ei toistaiseksi ole käytettävissä 
edes alustavia tietoja. Talouden toipuminen taantumasta on käynnistynyt selvästi 
ennakoitua hitaammin. Korkea työttömyys ja sakkaava rakentaminen näkyvät 
kaupungin kaikissa verotuloissa ja ennusteet ovat selvästi aiempaa matalammat. 
Taloussuunnitelmavuosien verorahoituksen tasoon liittyy näin ollen merkittäviä 
heikennyksiä ja jälleen myös epävarmuuksia tulevista muutoksista.  

Tämänhetkisin tiedoin kaupungin verorahoituksen riittävyys tehtäviin nähden on 
heikkenemässä. Investointeihin kohdistuu uusia korotuspaineita ja tehtävien 
lisääntyessä,​ palvelutarpeiden muuttuessa  ja kustannusten kasvaessa toiminnan 
menopaineet ovat huomattavia. Korkotasot ovat laskeneet,​ mikä hiukan helpottaa 
taloustilannetta. Nykyisillä veroasteilla,​ investoinneilla,​ palveluilla ja kustannustasoilla 
kaupungin rahoitus on riittämätön kattamaan sekä toiminnasta että investoinneista 
aiheutuvat menot. 

Kehyksen laadintaperiaatteet 

Kehys laaditaan vuosiksi 2026-​29. Aikaisempien vuosien laadintaperiaatteiden 
mukaisesti sitovuustasojen määrärahat ovat nettositovia koko 
taloussuunnitelmakauden osalta. Näin ollen,​ mikäli sitovuustasolla jää käyttämättä 
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määrärahaa vuodelta 2026,​ voivat lautakunnat esittää vuoden 2026 tilinpäätöksen 
laadinnan yhteydessä käyttämättä jääneiden määrärahojen siirtämistä tuleville 
vuosille. Vastaavasti mikäli määräraha ylittyy,​ tulee lautakunnan esittää viimeistään 
vuoden viimeiselle valtuustolle,​ miten ylitys tullaan kattamaan saman 
taloussuunnitelmakauden eli vuosien 2027-​29 määrärahasta.

Järvenpään Veden kehyksen laadinnassa on aiemmasta poiketen tarkastelu 
liikelaitoksen tulorahoituksen riittävyyttä suhteessa käyttötalous-​ ja 
investointimenoihin. Kehystä ei ole laadittu toimintakatetasolla,​ vaan liikelaitoksen 
tuloksen tulee olla riittävä siten,​ että vesilaitoksen menot saadaan katettua ilman 
lainarahoitusta. Tavoitteeseen päästäkseen Veden tulee tasapainottaa rahoitus eli 
asiakasmaksutulot sekä toimintakulut tai investoinnit.     

Taloussuunnitelmakehyksen valmistelun reunaehdot ja tilanne

Kehyksen laadinnassa huomioidaan kaupungin nykyinen taloustilanne sekä 
viimeisimmät taloussuunnitelmakautta koskevat verotulo-​ ja valtionosuusennusteet,​ 
viimeisimmät käytettävissä olevat tiedot kuntien muuttuvista tehtävistä,​ rahoitus-​ ja 
kustannuseristä sekä kehyksen laadinta-​aikataulussa päivitettävät 
investointiohjelmatiedot.  

Kaupungin strategiassa asetetut taloustavoitteet vuosina 2026 ja 2030 ohjaavat 
kehyksen valmistelua. Strategian mukaisesti tavoitteena on,​ että taseen kertynyt 
ylijäämä on vuonna 2026 vähintään 17 miljoonaa euroa ja lainamäärä on korkeintaan 
320 miljoonaa ja vuonna 2030 taseen kertynyt ylijäämä on vähintään 25 miljoonaa 
euroa ja lainamäärä korkeintaan 301 miljoonaa euroa. Tämänhetkisten 
valmistelutietojen valossa ainoastaan vuoden 2026 lainamäärätavoite on 
saavutettavissa ilman taloutta sopeuttavia toimenpiteitä. 

Taloustavoitteisiin pääsemiseksi voidaan hyödyntää toimintaan kohdistuvia 
sopeutuksia,​ investointeihin tehtäviä karsintoja ja veroperusteisiin tehtäviä muutoksia. 
Toimintaan aiempina vuosina kohdistuneet pysyvät sopeutusvaatimukset ja niiden 
mukaan tehdyt toimet ovat olleet mittavia. Osa sopeutusvaateista on edelleen 
saavuttamatta. Sopeutustoimia,​ joilla voitaisiin saavuttaa vielä suurempia taloudellisia 
hyötyjä ei ole tunnistettu ilman,​ että päätetään vähentää tarjottavien palvelujen 
määrää tai kavennetaan tarjottavien palvelujen valikoimaa. Mikäli halutaan edetä 
lisäsopeutuksen kautta,​ tulee löytyä poliittinen yhteisymmärrys lakkautettavista 
palveluista. 

Alustavien laskelmien perusteella verotulojen heikentyminen yhdessä kasvavien 
etuusvastuumenojen ja muiden pakottavien menolisäysten kanssa johtaa 
tilanteeseen,​ jossa taloustavoitteet eivät em. toiminnan sopeutuspotentiaali 
huomioiden ole realistisesti saavutettavissa ilman veroperusteisiin tehtäviä 
muutoksia. Verotulojen heikentyminen ja etuusmenojen samanaikainen kasvu on 
pitkälti suhdanneriippuvaista. Jotta suhdannevaihtelut eivät johtaisi kohtuuttomiin,​ 
vuosittain vaihteleviin olevien palvelujen sopeutusvaatimuksiin,​ tulisi arvioida 
ratkaisukeinona myös veroperusteiden väliaikaisten muutosten mahdollisuutta.

Vuoden 2030 lainamäärätavoitteen saavuttaminen edellyttää muista sopeutuksista 
riippumatta investointien karsintaa tällä hetkellä esitetyistä 
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tasoista. Investointiohjelmien kasvaminen johtuu vuoden aikana syntyneistä vaateista 
ja pyrkimyksistä panostaa entistä vahvemmin yritysalueiden ja pientaloalueiden 
rakentamiseen,​ sekä Taidemuseon uudistuksen lisäämisestä ohjelmaan. Lisäksi 
voimassa olevan palveluverkkosuunnitelman toimeenpanon keskeytyminen on 
johtanut tilanteeseen,​ jossa investointi-​ ja ylläpitotarpeita kohdistuu suunniteltua 
laajempaan toimitilakantaan. Erityisesti talonrakennuksen investointiohjelmaan liittyy 
merkittäviä epävarmuuksia,​ koska lukuisten kohteiden tulevaisuus on auki,​ eikä 
lopullisia investointiratkaisuja voida tehdä ennen kuin opetuksen ja kasvatuksen sekä 
hyvinvoinnin palvelualueiden palveluverkkosuunnitelmat on päivitetty. Näillä näkymin 
päivitykset saadaan valmiiksi ja päätöksentekoon aikaisintaan keväällä 2026.

Prosessin eteneminen

Kaupunginhallitus antaa taloussuunnitelmakehyksen ja laadintaohjeet 16.6.2025. 
Kaupunginhallituksen kesäkuun kokouksessa käsitellään myös 
alustava investointiohjelma. Kehyksen ja investointiohjelman laadinnassa 
huomioidaan talous-​ ja konsernijaoston käymä keskustelu ja linjaukset kehyksen ja 
valmistelun reunaehdoista ja tavoitteista.

Lauta-​ ja johtokunnat tekevät kehyksen mukaiset talousarvioesityksensä syyskuun 
aikana ja antavat samassa aikataulussa lausuntonsa investointiohjelmaan.    

Investointiohjelma,​ talousarvio ja -​suunnitelma sekä veroperusteet tuodaan 
samanaikaisesti kaupunginhallituksen käsittelyyn lokakuussa ja kaupunginvaltuuston 
päätettäväksi 10.11.2025.  

 

 

Ehdotus
Esittelijä: Iiris Laukkanen,​ kaupunginjohtaja

Talous-​ ja konsernijaosto merkitsee taloussuunnitelmakehyksen valmistelutilanteen 
tiedoksi ja käy keskustelun kehysvalmistelun reunaehdoista ja tavoitteista.

Kokouskäsittely
Talousjohtaja Kirsi Rinne selosti asiaa.

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Tiedoksi
KH,​ johtoryhmä,​ palvelualueiden johtoryhmät,​ taloustyöryhmä
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Muutoksenhakukielto
§16, §17, §18, §19

Muutoksenhakukielto
Oikaisuvaatimusta tai kunnallisvalitusta ei saa tehdä päätöksestä,​ joka koskee:

-​ vain valmistelua tai täytäntöönpanoa (KuntaL136 §)

-​ virka-​ tai työehtosopimuksen tulkintaa tai soveltamista ja viranhaltija on jäsenenä 
viranhaltijayhdistyksessä,​ jolla on oikeus panna asia vireille työtuomioistuimessa 
(KVhl 50 § 2 mom.)

-​ etuosto-​oikeuden käyttämättä jättämistä (EtuostoL 22 §).
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